
 (2اختبار عملي ) - تغذية الحيوان والدّواجن
 :غير محلولة ائلــــــــــــــمس - 

جافة العباد الشمس كسبة احسب النسبة المئوية للدهن الخام في عينة  المسألة الأولى(:) -1
التحليل المخبري نتائج  وأنَّ  %2تماماً إذا علمت أنَّ نسبة الرطوبة في العينة الجافة هوائياً 

 كانت كالتالي:

كسبة عباد وزن عينة 
 الجافة هوائيا   لشمسا

دورق الغليان الجاف زن و 
 (تماما  )فارغ

الغليان بعد  دورق وزن 
 الاستخلاص والتجفيف

 غ 010.113 غ 010.113 غ 5.051
..................................................................................................................... 

كسبة فول  عينةفي  غ0كانت  كمّية )وزن( الرطوبة الثانويةإذا علمت أنّ  (:ثانيةالمسألة ال) -2
الجافة تماماً عينة ال حسب النسبة المئوية للدهن الخام فيغ، فا 9صويا جافة هوائياً وزنها 

 التحليل المخبري كانت كالتالي:نتائج أنَّ اعتبار منها على 

 الغليان بعد الاستخلاص والتجفيف دورق وزن  ()فارغ دورق الغليان الجاف تماما  زن و 
 غ 001.271 غ 001.101

..................................................................................................................... 

نسبة الرفة معمن أجل مقشورة ء تحليل تقريبي لعيّنة كسبة قطن عند إجرا (:ةثالثالمسألة ال)  -3
 أظهرت نتائج التحليل ما يلي: ،فيها بطريقة كلداهلبروتين الخام مئوية للال

 ا  الجافة هوائيالمقشورة كسبة القطن عيّنة وزن  (نظامي 1.1) HCLحجم حمض 
 غ 3.351 مل 081

 ية للبروتين الخام في العينة؟ئو مما هي النسبة ال المعايرة،ى نتيجة بناءً عل        
..................................................................................................................... 

سبة المئوية ر النلِدى تحليل عيّنة كسبة فول صويا بطريقة كلداهل لتقدي (:رابعةالمسألة ال) -4
 أظهرت نتائج التحليل ما يلي:ن الخام، للبروتي

 النسبة المئوية للرطوبة الأولية  الصويافول كسبة عيّنة وزن  (نظامي 1.1) 4SO2Hحجم حمض 
 % 5 غ 1.60 مل 096

 للبروتين الخام في العينة. المئويةالنسبة  أحسب ،التحليلبناءً على نتيجة 



 :ئلة استنتاجيةــــــأس - 
هاز باستخدام جلعيّنة علفية  الخام في حال قمنا بتجربة استخلاص الدهن (:ولالأ  السؤال) -1

شتبان، فهل زوعة الدهن في الكوبنتيجة الاستخلاص تبقى لدينا العينة العلفية من السوكسلت،
ن الممكن حساب نسبة الدهن عن طريق وزن الكشتبان بمحتواه أم لا على اعتبار أنّ وزنه م

كون وهل سي ؟لديناالمستخدمة لتغطيته معلوم )أو الصوف الزجاجي( ووزن ورقة الترشيح 
ق الاستقبال دور وزن بين فرق الالنتيجة مقارنةً مع النتيجة المعتمدة على  هذه هنالك فرق في

 فسر ذلك حسب ما تجده في بحثك عن الموضوع.  ل وبعد الاستخلاص والتجفيف؟قب
 حمض الكبريت المركزفي عند غلي العينة العلفية من المعلوم أنّه  (:ثانيال السؤال) -2

(4SO2H) وتينات أما البر  ،تتفكك الدهون والكربوهيدرات إلى غاز ثاني أكسيد الكربون وماء
باستمرار الغليان مع حمض الكبريت المركز تتحلل ثم حرة فتتحلل إلى أحماض أمينية 

 يلي:الأحماض الأمينية كما 
O2+ 4H 2+ 3SO 2+ 2CO 3NH  4SO2COOH + 3H2CH2NH 

المنطلق  3NH ااعتماداً على غاز الأمونيمن هذه المرحلة حساب كمية النتروجين يتم لماذا لا  
 .في ضوء دراستك عن الموضوعباقي المراحل؟ فسر ذلك استكمال دون 

خدام ماذا نقوم باستلفي تجربة استخلاص الدهن الخام بجهاز السوكسلت  (:ثالثال السؤال) -3
في حال ) لرطوبةل المحتملة تأثيراتالما هي  بمعنى آخر أي ،عديم الرطوبةالمذيب العضوي 

 خام برأيك؟نتيجة تحليل الدهن ال على (المذيبكانت موجودة في 
 دمالمذيب العضوي المستخ مستوى انخفاض ما هي النتائج المترتبة على  (:رابعال السؤال) -4

 ؟لعمليةا ره في الجلسة، فسر ذلك بناءً على ما تمّ ذكفي السوكسلت دورق الاستقبالداخل 


